

# TikTok说已向美政府提交解决方案

TikTok 14日发表声明说,该公司已将一份方案提交给美国政府。美国甲骨文公司当天表示已与TikTok母公司字节跳动达成协议,成为其“可信技术提供商”,但协议仍需美国政府批准。

TikTok在声明中说:“可以确认,

已向美国财政部递交了一份方案,相信这一方案可以解决美国政府的安全顾虑,这一方案能帮助TikTok继续支持在美国拥有一亿用户的平台的运行,用户喜欢在这一平台上建立联系和娱乐,与此同时,还有数十万小企业和创作者依靠TikTok谋生并

拓展有意义的事业。”

美国财政部长姆努钦14日早些时候接受媒体采访时说,财政部已接到这一方案,甲骨文公司作为TikTok可信的技术伙伴,代表美方解决国家安全问题。

目前各方尚未披露方案细节。

但据记者了解,方案若获批准,甲骨文公司将为TikTok提供云服务,此举不涉及TikTok的出售,也不涉及TikTok的核心技术转让。

8月6日,美国总统特朗普签署行政令,称将在45天后禁止任何美国个人或实体与TikTok及其母公司字节跳

动进行任何交易。当月14日,特朗普再签行政令,要求字节跳动在90天内剥离TikTok在美国运营的所有权益。

中国外交部发言人曾就此回应说,美方应停止无理打压包括中国企业在内的别国企业,中方同时保留采取必要措施维护中方企业正当权益的权利。

## 德国人最怕啥? 特朗普政府政策破坏性排第一

德国大型保险公司R+V保险公司日前公布了“德国人最担心什么”年度榜单。结果显示,美国特朗普政府政策的破坏性是德国人最担心的事情。

这项调查共询问了2400名受访者。53%受访者认为,特朗普政府的政策让世界变得更加危险。

让调查人员感到比较意外的是,德国人对新冠疫情及其后果的担忧似乎并不像人们想象的那样。48%受访者担心世界经济受疫情影响而恶化,排在排行榜第四位。32%受访者担心染上新冠等严重疾病,排在第17位。

海德堡大学政治学教授曼弗雷德·施密特对此评论说,特朗普政府的对外政策不断使国际局势复杂化,特别是挑起与中国的贸易战,以及美

国在贸易和安全政策上指责和攻击包括德国在内的盟国。

德国《法兰克福汇报》网站日前评论说,美国在“捍卫”自己的利益方面从不拘谨,比如,美国对“北溪-2”天然气管道项目以及对与伊朗有业务往来的公司发出制裁威胁,就让德国感受到了这一点。

“北溪-2”项目旨在铺设一条穿越波罗的海的天然气管道,连接俄罗斯和德国。管道建成后,俄罗斯的天然气管道可以绕过乌克兰、波兰等国直达德国,并通过德国干线管道输送到其他欧洲国家。

对德国乃至欧洲而言,“北溪-2”将极大降低能源价格,有助于保障供气安全稳定。美国认为,这条管道将加大欧洲对俄罗斯的天然气依赖,增强俄罗斯在地区事务中的影响力,多

次威胁发起制裁。

“如果美国人挥舞大棒,那么我们的前景将黯淡无光。”德国批发和外贸协会候任主席安东·伯尔纳说。

受疫情影响,德国经济今年预计将萎缩5.8%。《法兰克福汇报》报道称,由于中国更快地从新冠疫情危机中复苏,德国出口商对中国业务的依赖性比以往任何时候都大。从长远来看,中国经济可能会变得更加强大,因此对德国而言是更重要的市场。

近几年来,美国一直是德国第一出口大国。德国联邦统计局数据显示,今年4月至6月,德国对美国出口额为200亿欧元。同期,德国对华出口接近230亿欧元。中国首次超过美国,成为德国最大出口客户。

## 日本自民党高层人事安排出炉

日本自民党新总裁菅义伟15日任命干事长等自民党四大要职,其中二阶俊博继续留任自民党干事长。舆论认为,二阶政治经验丰富、党内人脉很广,继续担任干事长有利于保证菅义伟新政权稳定。

当天下午,自民党召开临时总务会议通过了上述人事安排。四大要职人事安排包括,二阶俊博(二阶派)留任干事长,起用前总务大臣佐藤勉(麻生派)担任总务会长、前选举对策委员长下村博文(细田派)担任政务调查会长,由山口泰明(竹下派)接替下村担任选举对策委员长。此外,国会对策委员长森山裕(石原派)留任,前总务大臣、无派系人士野田圣子担任代理干事长。

分析人士认为,从自民党权力中枢人事安排来看,菅义伟在党内派阀权力分配中努力寻找平衡。在总裁选举中给予他大力支

持的5大派阀各占一席之地,同时也起用了无党派人士。

菅义伟当天表示,“防止新冠疫情扩大的同时推动社会经济活动复苏,尽快让国民恢复安心、安全的生活是我的使命”。他希望打造一个为民服务的新内阁,获得国民信赖,渡过这场危机。

当天下午,菅义伟与执政联盟公明党党首山口那津男举行党首会谈,并签署建立联合政府的协议文件。

日本首相安倍晋三8月28日宣布因健康原因辞职。14日,菅义伟在自民党总裁选举中当选新总裁,他将完成安倍剩余的自民党总裁任期至2021年9月底。作为最大执政党总裁,菅义伟将在16日临时国会首相指名选举中成为继安倍之后日本第99任首相。目前新内阁人事安排正在紧张进行中。

## 外媒分析:为何印度会变成全球新的疫情中心?



9月10日,在印度高哈蒂,人们等待接受新冠病毒检测采样。

外媒称,印度在短短13天时间里新冠肺炎确诊病例从300万飙升至420万,成为全球受到新冠病毒疫情影响最严重的第二大国家。如果按日新增病例计算,印度则是第一大国家。为何会出现这样的情况?

据墨西哥《宇宙报》网站9月7日报道,多个因素影响着印度的疫情发展。首先,第一个因素就是新冠病毒检测率相对较低。一直以来民众要想接受检测,必须持有医生开具的处方,这一措施最终因不切实际而被取消。

其次,检测对象集中在高风险人群也是另一个因素。印度当局的政策是把检测重点放在高风险人群及其密切接触者身上,而不是普及病毒检测。

报道称,最近几周,疫情已经蔓延到该国农村地区,当地医疗卫生服务水平较低。此外,这场公共卫生危机直接由中央政府管控,这种情况也导致地方政府难以迅速采取应对行动。

病毒学家指出,必须在印度农村地区和村庄提高病毒检测率,因为目

前有三分之二的病例来自这些地区。

第三,还有一个因素就是当局逐渐放宽管制措施。印度政府希望通过此举重振经济。印度是亚洲第三大经济体,仅次于中国和日本。然而,该国8月底宣布4月至6月国内生产总值(GDP)同比下降23.9%,创下历史纪录。

报道称,随着重启经济,印度的确诊病例数量也急剧增加。在关闭近半年后,目前大部分城市的地铁也已经重新开通运营,其中包括新德里和孟买这两大疫情热点地区。

## 日本在野党重组成立新的最大在野党

由日本立宪民主党、国民民主党等在野党重组后构成的新在野党15日举行建党大会,这标志着日本新的最大在野党正式成立。

新党沿用立宪民主党的党名,拥有国会议员150人,其中众议员107人、参议员43人。该党当天在建党大会上通过了党纲和党章,表明将作为菅义伟政权的对抗势力迎接下届众议院选举。

菅义伟14日当选日本最大执政党自民党总裁,将在16日召

集的临时国会上被推举为新首相。

原立宪民主党党首枝野幸男此前已被推选为新在野党的首任党首。他15日宣布了新党高层人事安排,原立宪民主党干事长福山哲郎担任新党干事长,新党合并功臣、原国民民主党干事长平野博文担任选举对策委员长。

同日,原国民民主党党首玉木雄一郎等拒绝参加新在野党的10余名国会议员另成立了新的国民民主党。

## IAEA核查人员进入伊朗一处地点

国际原子能机构(IAEA)总干事拉斐尔·格罗西14日说,这一机构人员已经进入伊朗一处核查地点,本月晚些时候将进入另一处地点。

格罗西当天告诉国际原子能机构理事会,随着伊朗同意国际原子能机构人员进入两处核查地点,他对这一机构与伊朗增加信任怀有希望。

“我欢迎机构与伊朗达成的协议,”他说,“我对协议将增进双方合作和互信怀有希望。”

格罗西去年就任国际原子能机构总干事,今年8月首次访问伊朗,讨论事项包括国际原子能机构人员进入伊朗两处地点核查。

国际原子能机构六月理事会6月19日表决通过伊核准入问题决议草案,要求伊朗向国际原子能机构提供两处地点的核查准入。伊朗外交部前一天回应,这是一份“政治性而非技术性”的决议,伊朗一直与国际原子能机构保持最高等级合作。

格罗西8月访问伊朗期间,分别与伊朗总统哈桑·鲁哈尼、外

交部长穆罕默德·贾瓦德·扎里夫和伊朗原子能组织主席阿里·阿克巴尔·萨利希会谈。双方发表联合声明,伊朗自愿向国际原子能机构提供进入两处指定地点的途径,并为核查活动提供便利。

格罗西14日说,进入其中一处地点后,核查人员已经收集环境样本,将分析样本。

格罗西到访前,伊朗原子能组织说,希望国际原子能机构“在任何情况下都保持中立,不参与国际政治游戏”。

美国2018年5月单方面退出伊核问题全面协议,恢复并增加对伊朗的制裁。针对美方退出协议,伊朗去年5月以来逐步中止履行协议部分条款。

美国国务卿迈克·蓬佩奥8月通知联合国安理会,美方将启动恢复联合国对伊制裁程序。美方此举遭受广泛反对,全面协议参与方和绝大多数安理会成员都认为,美方已经退出伊核协议,不再具有启动快速恢复制裁机制的资格。

本版稿件文图均据新华社